

中共黑龙江省委机关报

2021年1月17日 星期日

庚子年十二月初五



龙头新闻客户端

第24266期 今日4版

黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001

东方风来春色新

习近平总书记关心推动党的对外工作开创新局面纪实

党的十八大以来，习近平总书记亲自谋划、亲自引领、亲自推动、亲自参与，党的对外工作不断开创新境界、担当新作为、展现新气象，绘就中国特色大国外交一道独特而亮丽的风景线。

“每个民族、每个国家的前途命运都紧紧联系在一起，应该风雨同舟，荣辱与共，努力把我们生于斯、长于斯的这个星球建成一个和睦的大家庭，把世界各国人民对美好生活的向往变成现实。”

在习近平总书记倡导和推动下，世界上越来越多的政党，致力于投身构建人类命运共同体的宏伟事业。

2021年，中国共产党将迎来百年华诞。为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，为人类谋和平与发展。面向未来，中国共产党将同世界各国政党一道，共同构建人类命运共同体，携手建设更加美好的世界！

详见第四版

好风好水好阳光

99.64%！黑龙江清洁能源利用率创新高



本报讯（王鹏宇 刘国亮 记者桑蕾 董盈）近日，记者从国网黑龙江电力调度控制中心获悉，2020年，黑龙江清洁能源消纳电量达216亿千瓦时，同比增长7.98%，占全省发电量的19.44%，与上年同期相比提高1.04个百分点，清洁能源利用率达99.64%，消纳电量及利用率均创历史新高。流淌在龙江大地的水、穿越山峦的风、照耀黑土地的阳光已经转化为绿色清洁能源，创造可观的价值。

补强电网 提升区域外送能力

记者从省发改委获悉，近两年，我省积极扩大清洁能源消纳。全省清洁能源利用率由2016年的82%，提高到2019年的99%。到2020年底，据国网黑龙江电力数据表明，清洁能源利用率达99.64%。

当前我省开发利用的清洁能源包括水力、风力、光伏、生物能等能源，还有一些燃煤电厂。近几年，我省新

能源装机逐年增加，预计年内，风电、光伏、生物质、水电装机分别为660、280、115、100万千瓦，是总体装机的36.5%。

装机比例大幅提高的背后是清洁能源消纳能力不断攀升为其发展提供了上升空间。

据了解，我省市场化电量占全社会用电量比例已由2016年的14.42%，提高到2019年的30.54%，占全社会用电的三分之一。截至2020年10月，全省风电和光伏发电量141.3亿千瓦时，利用率99.5%。其中风电发电量完成104.8亿千瓦时，风电利用率99.4%，同比增加0.8%；光伏发电量完成36.5亿千瓦时，同比增长28.3%，光伏利用率100%。水力发电利用率为100%。

记者从国网黑龙江电力了解到，我省电力整体呈供大于求态势，提高电网跨区跨省输送能力对促进清洁能源消纳具有重要意义。例如，黑龙江东部风电装机容量达375.73万千瓦，超过全省风电装机的一半，加强省内东西部电网联络能够极大地缓解供热期东部风电送出受限问题。近年来，国网黑龙江电力不断加大电网建设力度，2018年，建成±800千伏

（下转第三版）



来自绥化市第六次疫情防控工作新闻发布会的报道

设立疫情咨询求助电话
24小时受理诉求信息

禁售退烧止咳抗病毒3类药品
口罩酒精及其他药品正常供应

生活必需品货源充足供应稳定

医院、集中隔离点
实行“点对点”供热保障

相关报道详见第二版

省疾控中心发布疫情防控倡议 避免人群聚集 倡导节庆新风

本报 16 日讯
(记者霍营)近来我省多地陆续出现新冠肺炎本土病例，持续多日新增确诊病例和无症状感染者超过20例。省应对新冠肺炎疫情工作领导小组第三十二次会议强调，要充分认清当前疫情复杂严峻形势，全省进入应急状态。鉴于此，16日，省疾控中心发出新冠疫情防空倡议：

1.配合当地各项防疫措施，全民提升疫情防控意识

依据本地风险等级划分(本地具体风险等级的调整以当地应对新冠肺炎疫情工作指挥部的通告为准)，积极配合完成隔离管控、流行病学调查、核酸检测等各项防控措施。及时关注政府发布的行动轨迹以及疫情防控科普知识，如自己行程与病例或密切接触者有所重叠，应及时向社区备案。

不隐瞒、不侥幸，全民紧绷疫情防控意识，共同抗击新冠疫情。

2.避免人群聚集，倡导节庆文明新风

全民倡导文明新风，疫情期间做到红事缓办、白事简办，尽量少摆席、少出门、少走动。避免人群聚集，降低疫情传播风险。必须出行时应简化行程，避免中高风险地区转乘交通工具，做好个人防护，避免增加感染风险。提倡大家在居住地过节，非必要时不出省，最大限度减少人员流动。

3.加强自我健康监测，树立良好健康意识

应重点关注自身和家人的健康状况，每日自测体温，如出现发热、咳嗽、腹泻、乏力等不适症状，应及时联系社区或佩戴医用外科口罩等有效个人防护用品立即到就近的定点医院发热门诊就诊。就诊过程尽量避免乘坐公共交通工具，就诊时请主动详细告知医生旅行史、接触史。切勿自行服用退烧药、止咳药或到不具备相应诊疗资质的机构私下就诊，以免造成病情的延误或扩散。

近期如您居住地的风险等级有所提升，请不必恐慌，积极配合核酸检测、信息流调、封闭、隔离管控等防疫措施。做好个人防控和对防疫政策的服从是抗疫最有效的方法，亦是对自己和家人健康最强有效的保障。



16日凌晨两点，哈尔滨宇培物流园区内，哈尔滨果蔬企业为绥化备货。一辆辆大型货车停在库房前，十多个工人正将一袋袋果品蔬菜运进货车内，2个多小时后，这些果品蔬菜就会运到绥化对接超市，直接提供给绥化市民。

本报记者 邵国良 郭俊峰摄



日前，巴彦县红光乡团委发起加入青年防疫志愿者服务队的倡议，不到一周时间，62名志愿者集结完毕，随即投身到疫情防控一线。

丰农村和丰裕村为红光乡通绥入口，志愿者们协助村干部值守卡口、检查劝返来往车辆、巡逻检查居家隔离人员。

本报记者 韩波摄



16日，在哈尔滨市香坊区和平路街道上东社区内，社区党委书记兼主任索鲁办公桌上的电话响个不停，都是社区居民打来咨询疫情防控情况的。刚接完电话，近期去往绥化的居民来到社区报备。接待完报备人，一批隔离衣等防疫物资送达，索鲁又和同事开始搬运。索鲁说：“近期防疫工作增加，几位工作人员已连续工作好几天，但所有人都没有怨言，克服一切困难坚守抗疫一线。” 本报记者 张澍摄

□徐大勇 滕嘉娣 邢丹

“13个市(地)政治生态建设成效全面提升，平均得分为85.82分，比上一年提高3.82分；44个省直部门平均得分为93.27分，比上一年提高2.15分。”日前，全省2019年度政治生态建设成效考核成绩“放榜”，接受考核的地区和部门全部进入“较好”等次以上。

自2018年我省启动首次政治生态“年考”开始，各地各部门主动作为，竞相发力，把考核视为年度“政治体检”，聚焦影响政治生态的突出问题，抓紧抓实促改促，为进一步巩固拓展龙江风清气正的政治生态写下生动注脚。

“大考”三年，既雷霆万钧，又润物无声，年年有变化，三年大变化，一些长期存在的歪风被刹住，一些久治不愈的顽疾得到解决，党风政风为之一新，社风民风向上向善，彰显出全省政治生态明显好转的态势。

科学谋划旨在精准发力

2020年，步入第三个年头的全省政治生态建设成效考核到了初步检验成效的关键期，承上启下的意义更为深远。

受疫情影响，政治生态“年考”在去年6月拉开帷幕。由省纪委监委、省委组织部班子成员认组带队组成的12个考核组，奔赴13个市(地)和44个省直部门，对政治生态建设情况进行集中“体检”。受省委委托，省直机关工委、省委教育工委、省国资委对54家其他省直单位、省属本科高校、省属企业同步开展考核。

营造风清气正的良好政治生态，是党的十九大作出的战略部署，也是习近平总书记对黑龙江省委的政治嘱托。

2017年，立足省情实际，聚焦突出问题，新一届省委把政治生态建设提到前所未有的高度，出台了《关于推进风清气正政治生态建设的意见》及考核办法，从树立“四个意识”、领导班子凝聚力、选人用人、正风反腐四方面发力，为衡量各地政治生态建设设立了一把看得见、摸得着的“标尺”。省委明确提出，政治生态建设成效考核，本届省委要连续开展5年，力促全省政治生态根本好转。

2018年3月，全省首次政治生态建设成效考核启动，通过述职述责、谈话了解、查阅资料、延伸考核、问卷调查等对政治生态建设进行全方位摸底。同时，把干部满意度和群众获得感作为重要评价标准，按照年度考核与平时掌握情况相结合、定性评价与定量评价相结合、横向比较与纵向比较相结合的方法，形成考核评价结果，并探索建立了考核先行、巡视跟进、查办案件、追究问责的工作机制。

在去年开展的第三轮考核中，充分利用“大数据”，开通线上“通道”成为一大亮点。线上，由电信部门向全省城乡居民开展“网络测评”；线下，继续由第三方机构开展问卷调查。线上线下一体“倾听”干部群众评价，共向机关干部和社会公众发放3.6万余份问卷，覆盖全省13个市(地)125个县(市、区)。

在考核结果运用方面，也有很大变化。往年由省委书记、省纪委书记、省委组织部部长对考核评价为“较差”“一般”的党委(党组)主要负责人进行约谈。此轮考核中，被考核地区和部门均进入“较好”等次。为进一步压实责任，由省委书记对排名靠后的2个单位主要负责人进行约谈，省纪委书记、省委组织部部长对6个市(地)党委书记进行集体谈话，分管省领导对18个省直部门主要负责人进行了谈话，履行“一岗双责”，推动照单认领问题，落实好政治生态建设各项工作。

“通过连续三年的成效考核，考核‘指挥棒’作用得到充分彰显，无论是各级党委(党组)的重视程度，党员干部的认知程度，还是广大群众的认可程度，都有显著提升，政治生态持续向好。”省监委委员丁国怀表示。

(下转第四版)

今日看点

经济视点

“后浪”的新消费

兴趣式沉浸式体验式场景式受青睐

详见第三版

码上端详



6次出征抗疫！
“重症八仙”管向东再赴龙江

今日生活报

3岁被确诊为“眼科绝症”，高中时几乎全盲，凭借顽强毅力在北京读完本科和研究生，把出租屋“盲改”为科技感十足的无障碍小窝

伊春“追光男孩”高沛友
“抓住”时代的手
“看见”世界的光

联系我们



龙头新闻“采客”：
jizhebu2004@sina.com
民声民生：0451-84655770
融媒体：0451-84655223